

MURCIA

Redacción, oficinas y talleres: JARA CARRILLO, 1 Apartado de Correos, 54—Teléfono 63 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 15 " EXTRANJERO: Trimestre... 15 " Número suelto, 10 cts.

La campaña pro-tranvías

Ayer se celebró en la Cámara de Comercio la Asamblea de fuerzas vivas convocada por dicho organismo

Se aceptó la propuesta del señor Haro, que tiende a evitar la desaparición del servicio de tranvías

En el domicilio social de la Cámara oficial de Comercio se celebró ayer tarde la asamblea de fuerzas vivas convocada por dicha entidad en pro de la no desaparición del servicio de los tranvías de nuestra ciudad. Presidieron el acto con el presidente de la Cámara don Joaquín Cerdá, el de la Diputación señor Ibáñez Martín, el señor Haro, en representación del Ayuntamiento, el Comisario regio de Fomento señor Clavijo, don Francisco Martínez García, que ostentaba la representación de la Federación Católica Agraria y don Fernando García Nieto, con la de la Unión Mercantil, actuando de secretario el de la Cámara don Jerónimo Roa. Estuvieron presentes o representados los señores y entidades siguientes: Circuito Mercantil, Federación Agraria de Levante, Cámara de la Propiedad Urbana, Cámara Agrícola, Gremio de Exportadores de Pimentón, Colegio de Agentes Comerciales, Presidente de la Agrupación de Conserveros, Presidente del Real Automóvil Club, Federación de dependientes, Director de los Tranvías de Murcia y Presidente de la Asociación de obreros tranvianos y la Prensa local. Se adhirió al acto el presidente de la Sociedad Económica de Amigos del País, excusando su asistencia al mismo el ingeniero del Circuito de Firmes Especiales y algunos otros señores. También concurrieron numerosos obreros tranvianos. Abierto el acto, el presidente de la Cámara señor Cerdá, manifestó que no creía necesario explicar la finalidad del mismo. Expuso que la Cámara de Comercio, después de las alusiones de la Prensa local y de la Sociedad de obreros tranvianos, se había creído obligada a convocar esta Asamblea, pero que no hubieran sido necesarias para ello esas alusiones, ya que al poseer en primer término de noviembre la actual directiva de la Cámara, en la visita de cortesía a las autoridades se ocupó del problema de los tranvías en general, pues no se le ocultó lo que la facilidad en las comunicaciones supone para el mejor desenvolvimiento del Comercio. Después, en sus visitas a Madrid ha gestionado el director de Correos y Telégrafos las mejoras que con respecto a este ramo solicitaba hace unos días un periódico local, y también ha realizado gestiones para que el ramal de Murcia a Alicante pase de la Compañía de los Andaluces a la de M. Z. A., y que ésta mejore el servicio del mismo. Si no se decidió antes a ello, fué porque en una reunión del Ayuntamiento se acordó la celebración de un Pleno extraordinario para cuando el alcalde regresara del viaje que al objeto iba a emprender a Madrid, a fin de tratar esta cuestión documentadamente, pero en vista que ello no ha sucedido, se decidió a convocarla. El tiene una impresión particular que no quiere transmitir, y desearía que de esta reunión saliera el medio hábil, si lo hay, de resolver el problema, para lo cual ha convocado a los representantes de las empresas cuyos intereses al parecer se hallan en pugna. De hallarse, se satisfaría a la opinión unánime de Murcia de que no desaparecan los tranvías, los que por otra parte de existir se precisa que lo hagan mejorando el servicio. La Cámara de Comercio quiere ir siempre en las avanzadas de las gestiones en bien de Murcia, y tanto ahora como siempre los murcianos podrán acudir a ella en demanda de ayuda para esos problemas. El señor Flores Guillamón, pidió que antes de buscar la fórmula de solución se enterase a los reunidos del estado actual del problema. El representante del director de los Tranvías, expuso lo que ya conocen nuestros lectores por haberlo ocupado repetidamente de ello, así como las tres fórmulas propuestas hace tiempo por la Compañía: La de la concesión de una franja de terreno por la que solo pasen los tranvías, la de la exclusividad del servicio y la de una indemnización. Flores Guillamón manifestó que si no hay en concreto nada más, el problema se encuentra en un estado

do en el que toda solución sería prematura. Cerdá expuso su opinión de que lo primero que debía buscarse es el medio de obtener una respuesta categórica al estado actual del problema. Excitó a todos para que expusieran su criterio a fin de encontrar el principio del fin, o sea la manera de poseer un servicio de tranvías digno de lo que va siendo Murcia. Afirmó que la Cámara en cuestión de Transportes no admitiría monopolios ni exclusivos, contra los que luchará siempre, pues bien claro está lo sucedido a pueblos como Molina que antes eran poco malos, que las calles de Murcia y ahora los han aislado las exclusivas. Expuso su opinión de que en estos servicios el monopolio lo da el mejor servicio a precios más reducidos dentro de una noble competencia. (Muy bien). Ibáñez Martín expone su intervención en este asunto, así como las gestiones del alcalde en Madrid a las que quizá no acompañe el éxito pero siempre lo hizo la buena voluntad. Dice que en este asunto se tropieza con dos dificultades. Las posibilidades de perder el adquirento de las carreteras de Murcia, y la situación en que queda la compañía que de subsistir debía suministrar sus servicios con otros ramales. Cree que convendría también estudiar el aspecto económico de la cuestión y termina ofreciendo su modesta pero incondicional ayuda para ir donde sea preciso y pedir fundamentadamente lo que el bien de Murcia requiere, que estima habría de lograrse, pues el ministro de Fomento ha dado suficientes pruebas de su interés por esta región. Hay que ir, termina, a conservar los tranvías, pero nunca renunciando al adquirento. Clavijo como murciano se adhirió a las manifestaciones del presidente de la Diputación. Como vocal del Circuito dice que se ha conseguido de éste una mejoría, la de que se adoque las cuatro entradas de Murcia, que sería lamentable perder. Opina que puede hallarse la fórmula de concordia, ya que el Circuito no se opone a la existencia de los tranvías, sino que pide que se instale el pasaje por sus carreteras el carril de postera. Haro entiende que la fórmula primera de las enunciadas por el representante de la Compañía es factible de realizar, y que debe apoyarse. Martínez García reitera su decisión firmísima de laborar en pro de la permanencia de los tranvías. Añade que es un problema complejo y que es preciso e ineludible determinar lo que debe hacerse. Cree que debe ponerse en contacto al Circuito y a la Empresa de los Tranvías para hallar la solución precisa. Propone el nombramiento de un comité ejecutivo que oidas ambas partes, con la cooperación de las entidades interesadas decida lo que deba hacerse. Viudes (don Adrián) entiende que esa comité puede ser la Mesa que presida la reunión. Martínez García pide que a ella se incorpore la Prensa local, que tanto se ha interesado por este asunto. Guillamón entiende que la propuesta del señor Haro ha sido acertada, y que debe avigorrarse si la Compañía la mantiene, y si no entra en los cálculos de la Compañía, ante un servicio como el actual prefiere el adquirento que mejoraría las comunicaciones. Calderón dice que según sus noticias el asunto está en la Dirección de Ferrocarriles y se proyecta la supresión de los tranvías y la concesión de la exclusividad en las líneas actuales a la Sociedad Alsina Graells, que implantaría el servicio con autobuses. Clavijo pregunta si esa noticia es oficial, y al contestársele que no, dice que él particularmente también sabe que a Alsina Graells no le interesa esa exclusividad. Viudes manifiesta que puesta la confianza de todos en la Mesa, y percatada ésta de las aspiraciones de Murcia, se le debe conceder un voto de confianza para que determine lo que debe hacerse.

Paredes, presidente de la Sociedad de Obreros Tranvianos, dice que ellos están dispuestos a demostrar con datos que el servicio bien dirigido es uno de los mejores negocios de Murcia, y que si no sucede así será por deficiencias de la administración del mismo. Cerdá propone que forme parte de la Comisión el señor Paredes, y así se acuerda. Haro pide una aclaración a las palabras de Paredes. Este manifiesta que en una visita de la compañía alegaba entre otras razones que el negocio era raiños, y que en esas condiciones no podía obligarse a sostenerlo, y que ellos pueden demostrar con números que con buena administración ni aun actualmente lo es. Las conclusiones Por unanimidad se aprobaron las siguientes conclusiones: Primera: Nombrar una comisión compuesta por la Mesa y los directores de los cuatro periódicos locales. Segunda: Que esta comisión visite al gobernador civil y le exponga la necesidad de saber de una manera oficial la situación del asunto de los tranvías a fin de tomar una resolución que impida la posibilidad de quedarnos sin tranvías y sin adquirento. Tercera: Poner en contacto a la empresa de los tranvías con el circuito de Firmes especiales, para que expongan sus puntos de vista y si la compañía mantiene la propuesta mencionada por el señor Haro, que los representantes de Murcia cerca del gobierno procuran por todos los medios que se lleve a cabo. Calderón hizo la aclaración de que el único ingeniero que al hacer la Compañía la propuesta que se considera como más viable, es el actual director de Obras públicas de la provincia, por lo que cree que ahora no habría de oponerse a ella. Después de agradecer la concurrencia y cooperación a todos los presentes, y lamentar que por el traslado del domicilio que se está realizando la Cámara no los hubiere podido recibir mas dignamente, el señor Cerdá dió por terminado el acto.

Desde hoy el personal de Redacción, Administración y Colaboración de EL LIBERAL, no pertenece a la Asociación de Redactores de la Prensa diaria local. Igual actitud observa el personal de nuestros colegas "La Verdad" y "El Tiempo".

Los tres diarios citados negamos legitimidad a dicho organismo para representar en ningún momento a la Prensa murciana, considerando su actuación oficial fuera de la Ley y de la convivencia con los compañeros.

En el Ayuntamiento

SESION DE LA PERMANENTE

Ayer tarde celebró su sesión semanal reglamentaria la Comisión Permanente de nuestro Ayuntamiento. Presidió la sesión el alcalde, marqués de Ordoño, asistiendo a ella los tenientes de alcalde y suplentes señores Haro, Arnáez, Navarro, Sánchez Buendía, conde de Montemar, Pérez Lucas y Portillo. De acuerdo con los dictámenes de las respectivas Comisiones, se resolvieron varias relaciones a diferentes arbitrios municipales. Se acordó conceder una subvención al «Libro genealógico de la cabra murciana». Sánchez Buendía propone que el alumbrado del partido de la Albatalla se aumente hasta la Casa de los Tablados, por lo que este asunto vuelve a formar parte de las comisiones de Policía Urbana y Hacienda. El secretario del Ayuntamiento solicita la concesión del quinientos que le corresponde, accediendo a ella la Comisión, así como a las formuladas en el mismo sentido por diversos funcionarios que se encuentran en las condiciones legales. Se da cuenta de la relación de aspirantes admitidos en las oposiciones a las plazas de practicantes. Se concedieron diversos permisos para realizar acometidas al alcantarillado. Asimismo se autorizó a diversos particulares para edificar o realizar obras en fincas de su propiedad. Otros asuntos Fuera de la orden del día se dió cuenta de una solicitud de don Francisco Flores en demanda de que se le devuelva la fianza que tiene depositada y otra en el mismo sentido de don Antonio Moreno Cobos. Se acuerda devolvérselas si no existe ninguna dificultad legal. Se leyó un escrito de don Luis Arróniz, alzándose de un acuerdo de la Permanente referente al pago de los derechos del gestor afianzado de los arbitrios de Plaza y Lonja. La presidencia propone que se desestime el escrito por inapropiado. Haro entiende que están fuera de lugar las lecciones que en este escrito el señor Arróniz y en uno anterior el señor Pastor, parece que tratan de dar a la Permanente, y pide que se lleve a cabo lo que determinan las Ordenanzas vigentes. El propietario de la casa número 1 de la calle de Pareja, don Pedro Luis de Blaya, presenta un escrito alzándose contra el acuerdo de la Permanente por el que se decidió la expropiación para su derribo de la mencionada casa, el cual pasó a informe de la comisión de Licitaciones. Haro, como presidente de gobierno interior, pide la creación de una nueva oficina que esté dotada de un escribiente y un guarda-almacén. También solicita el traslado de las escuelas que están instaladas en el Matadero viejo al edificio de la entrada del Malecón. Se accede a ambas peticiones. El presidente del Club Taurino y el señor Manelón solicitan del Ayuntamiento que se les conceda el Salón de Contrata-

res Guillamón ha renunciado al primero de dichos cargos. Otra del gobernador civil relativa a la acequia de Beniscornia. La presidencia se da por enterada y el señor Torres de Parada dice que el alcalde procedió a dar un cumplimiento de un fallo del Consejo de Hombreres Buenos. De acuerdo con los dictámenes de las respectivas Comisiones, se resolvieron varias relaciones a diferentes arbitrios municipales. Se acordó conceder una subvención al «Libro genealógico de la cabra murciana». Sánchez Buendía propone que el alumbrado del partido de la Albatalla se aumente hasta la Casa de los Tablados, por lo que este asunto vuelve a formar parte de las comisiones de Policía Urbana y Hacienda. El secretario del Ayuntamiento solicita la concesión del quinientos que le corresponde, accediendo a ella la Comisión, así como a las formuladas en el mismo sentido por diversos funcionarios que se encuentran en las condiciones legales. Se da cuenta de la relación de aspirantes admitidos en las oposiciones a las plazas de practicantes. Se concedieron diversos permisos para realizar acometidas al alcantarillado. Asimismo se autorizó a diversos particulares para edificar o realizar obras en fincas de su propiedad. Otros asuntos Fuera de la orden del día se dió cuenta de una solicitud de don Francisco Flores en demanda de que se le devuelva la fianza que tiene depositada y otra en el mismo sentido de don Antonio Moreno Cobos. Se acuerda devolvérselas si no existe ninguna dificultad legal. Se leyó un escrito de don Luis Arróniz, alzándose de un acuerdo de la Permanente referente al pago de los derechos del gestor afianzado de los arbitrios de Plaza y Lonja. La presidencia propone que se desestime el escrito por inapropiado. Haro entiende que están fuera de lugar las lecciones que en este escrito el señor Arróniz y en uno anterior el señor Pastor, parece que tratan de dar a la Permanente, y pide que se lleve a cabo lo que determinan las Ordenanzas vigentes. El propietario de la casa número 1 de la calle de Pareja, don Pedro Luis de Blaya, presenta un escrito alzándose contra el acuerdo de la Permanente por el que se decidió la expropiación para su derribo de la mencionada casa, el cual pasó a informe de la comisión de Licitaciones. Haro, como presidente de gobierno interior, pide la creación de una nueva oficina que esté dotada de un escribiente y un guarda-almacén. También solicita el traslado de las escuelas que están instaladas en el Matadero viejo al edificio de la entrada del Malecón. Se accede a ambas peticiones. El presidente del Club Taurino y el señor Manelón solicitan del Ayuntamiento que se les conceda el Salón de Contrata-

Artistas españolas



Goyesca, bella y distinguida bailarina clásica que esta noche debutará en Romea.

CRÓNICA

YUGOESLA VIA

Yugoeslavia, como la Gran Rumania, como Polonia, como Checoslovaquia, es una creación francesa. En Versalles, Clemenceau y Tardieu imaginaron una serie de Estados taponados que separaran a la Rusia Roja del centro europeo y que al mismo tiempo aislaran y vigilaran a la vencida, pero siempre temible, Alemania. Y era fácil mutilar a Rusia y a Hungría en beneficio de Rumania. Y no era difícil unir los históricos fragmentos de Polonia y hacer con el gran ducado de Varsovia y con Posenania y con Galitzia y con unos territorios eslavianos una nueva nación. Y tampoco era excesivamente aventurado aprovechar la superior cultura y la bien probada eficiencia ciudadana de los checos para hacer de Praga la cabeza de una vigorosa república... Pero en el sur, el problema aparecía como mucho más complicado. La creación de Yugoeslavia respondía a un sentimiento doble: el odio de los eslavos del sur al germanismo y al magiarismo y el anhelo de los serbios de fabricarse una gran patria. Y esa gran patria podía ser concebida ya como una construcción artificial, ya como una organización natural y lógica. En el primer caso, bastaba el entusiasmo de la victoria y el consentimiento de los aliados. En el segundo, se hacía indispensable pensar en el cimentado social y político. De un lado estaban los labradores y ganaderos de la Vieja Serbia de Kragujevatz y Nish, y los militares y burocratas de Belgrado que, acompañando al rey Pedro y al anciano Patchitch, fueran en mortal retirada desde el Danubio a las heladas montañas albanesas. Del otro, los croatas y eslovenos y dalmatas que habían tenido que batirse, durante la gran guerra, por los imperios centrales. Se pensó en respetar el hecho consumado de la monarquía. El viejo monarca, debelador de los austrófilos Obrenovitch, el que había peleado, fusil en mano, contra los invasores, podía ser el símbolo de la unión racial, y los serbios, croatas y eslovenos lo proclamaron rey de Yugoeslavia. Rey de una monarquía unitaria, Belgrado anularia a Zagreb y a Laibach y a Cetina y a Ragusa y a Uskub. No se vió, al principio, en aquellos febriles días de noviembre de 1918, el peligro de tan aguda centralización. Se miraba a lo lejos y a lo alto. Todavía, si en Belgrado hubiese habido, por lo menos, instinto de conservación, se podría haber suavizado las asperezas de la realidad inmediata. Una política comprensiva, de ponderación de elementos, de concesiones mutuas, hubiera facilitado los primeros pasos del naciente reino. Pero en Belgrado quisieron llevarse y se llevaron, efectivamente, la parte del León. Hace tres años, según estadísticas pu-

blicadas por la prensa croata, de cada 300 jefes y oficiales yugoeslavos, 280 eran serbios, y en la misma proporción estaban los burócratas civiles. La Vieja Serbia se quedaba con las ocho décimas del presupuesto, y lo que es peor, con todos los resortes de la administración, el poder, la riqueza y la influencia nacionales. Croacia, Eslovenia, Dalmacia, Montenegro, la Macedonia rescatada a los turcos, no tenían más misión sobre la tierra que dar soldados y dinero. Votaban, es verdad. Había un Parlamento. Pero este Parlamento, nacido en un pueblo sin antecedentes de educación y práctica democráticas, era una ficción más. Siempre resultaba que los llamados radicales serbios, hijos espirituales de Patchitch, unidos a algunas fracciones pequeñas, como las bosnianas, herzegovinas, etc., tenían la mayoría absoluta a la hora de las votaciones decisivas. Y los croatas, los más adelantados, por su tradición burguesa, de la nueva nacionalidad, llegaron, en su desesperación, al antidinastismo. Recordemos que durante unos años, su jefe Raditch encabezaba una minoría que se denominaba oficialmente «republicana-campesina». ¿Cómo resolver esta situación? Si Yugoeslavia hubiese sido una república, la fórmula federativa hubiera dado la solución viable. Pero era una monarquía. Y había dos caminos: uno, el del tripartismo, idea que se acordó, en los últimos años de su vida, el sobrino de Francisco José, Francisco Fernando. Otro, el de la dictadura. Ha si lo escogido el último. Aseguran los bien informados que el rey Alejandro, al dar el golpe de Estado, ha querido quedar con las manos libres para reorganizar el reino. ¿Decretará una nueva Constitución con Parlamentos regionales en Croacia, Serbia y Eslovenia? ¿Querrá reinar sobre una confederación diastólica de autonomías? En tal caso, los burócratas y militares serbios le seguirían a regañadientes, pero eslovenos y croatas, y quizá dalmatas, montenegrinos y macedonios, lo proclamarían salvador y restaurador de la patria. Si, al contrario, detrás del manifiesto de Belgrado no hay un propósito de reorganización básica, el problema habrá sido aplazado, pero nadie ignora que estos aplazamientos significan, al fin y a la postre, agravaciones inevitables, porque lo vivo, no hay manera de enterrarlo jamás. Lo que no aparece por parte alguna, en los sucesos de Yugoeslavia, es la prueba que muchos aducen de que el gesto del rey Alejandro signifique un fracaso más de las ideas constitucionales. Las ideas constitucionales y las antinomias yugoeslavas son cuestiones distintas. Fabián VIDAL.

ciones para celebrar bailes durante los días de Carnaval, pasando sus escritos a informe de la Comisión correspondiente. Se acuerda prorrogar por un año el contrato existente con el industrial señor Roger para las atenciones del servicio de automóviles del Ayuntamiento. Sánchez Buendía pide que se faculte al alcalde para que designe la subvención que ha de concederse a un libro recopilatorio de la obra de Salzillo, el cual se editará con destino a la Exposición de Sevilla. Se accede a lo propuesto por dicho señor. Portillo dice que con relación al homenaje que va a tributarse al señor Ibáñez Martín, el Ayuntamiento debe acordar estar representado en el mismo, y conceder al presidente de la Diputación la Medalla de la Ciudad. El alcalde manifiesta que el

señor Ibáñez Martín se ha negado reiteradamente a todo homenaje de carácter oficial, y en cuanto a la asistencia al banquete dice que los concejales que quieran hacerlo, deberán adquirir su tarjeta sin perjuicio de representar al Ayuntamiento. Se adhieren al acto el alcalde y los señores Portillo y Torres de Parada. Portillo recuerda que el Ayuntamiento aprobó el encimbrar la acequia Mayor en la calle de Acisclo Díaz, y pide que esta obra se realice lo antes posible. Se formulan otros ruegos de poca importancia y se levantó la sesión.

El Liberal

ES EL DIARIO MEJOR INFORMADO

INFORMACION REGIONAL

LA UNION

El primer homenaje a Andrés Cegarra Salcedo

Un grupo de obreros llena de flores su tumba

Con motivo de cumplirse el primer aniversario de la muerte del gran escritor Andrés Cegarra Salcedo, los obreros de la Maquinista de Levante, de la ciudad de La Unión, cubrieron de flores su tumba. La nutrida comisión iba presidida por el ingeniero jefe don Lorenzo Morales Parra, don Juan Rubio de la Torre, y don Tomás Maestre. Zapata en representación de su padre el Excelentísimo señor don José Maestre Pérez, quien por hallarse en Madrid, no pudo asistir al delicado homenaje.

La manifestación, callada y conmovedora, partió de los talleres de la Maquinista de Levante, hacia el cementerio. Sobre la tumba del prolista eximio, cantor de la «Fuente del Taller», ese bello folleto, grandioso en el contenido y en la presentación que Cegarra publicaba, dando resonancia mundial a la dignificación del obrero, depositaron multitud de flores. Desde lo alto Andrés Cegarra había sonreído, viendo que el pedazo de tierra que lo estrecha con amoroso abrazo está cubierto de claveles y rosas por los obreros que tanto amó.

El ingeniero de minas don Juan Rubio habló a sus obreros con frases veladas por la emoción, enalteciendo las excepcionales dotes de Cegarra, el más alto prestigio de La Unión, y recordándoles el gran cariño que aquel sentía por las clases humildes y trabajadoras, especialmente, por ellos por quienes se afanó en que hermanaran el trabajo rudo de la jornada con el cultivo de la sensibilidad artística, convocando a un certamen poético y musical, importante de donde

surgió «La Canción del Taller», himno brioso que lo obreros entonan elevando el alma mientras cincelan el hierro.

Desde el cementerio se dirigió a todos a la casa de los padres de Cegarra Salcedo a quienes expresaron de nuevo el sincero dolor que sienten por la irreparable pérdida.

No podemos menos de expresar nuestra extrañeza ante la conducta que la ciudad de La Unión tiene para su hijo preclaro. Opinamos que mientras se prepara el gran homenaje a que Andrés Cegarra es acreedor, y que las circunstancias especiales de La Unión pueden retardar, pero nunca omitir, debe hacerse algo, digno y acertado. Su nombre tiene que figurar, necesariamente, en la calle de Bailón. No hay fundada razón que lo impida, pues una sustitución, fácil y posible, dejará todas las cosas en su lugar. En la casa de Andrés Cegarra, su casa por voluntad de un hombre generoso, debe llevar esculpida los méritos y el dolor de quien la habitó. Y la biblioteca del Liceo de Obreros, ya creada, y que una simple reunión de personas cultas decidiría, está pidiendo a voces el nombre de Andrés Cegarra Salcedo. Unico editor de la provincia, periodista brillante, maravilloso cincelador de prosas, amor a La Unión, apasionado y desbordante, y sobre todo ello un intenso dolor de hombre encadenado. Mayores circunstancias y mejores cualidades no creemos que existan para nombre de esa Biblioteca.

CEHEGIN

A petición del respetable que asistió a la velada organizada por los Antonianos de esta y por un sin fin de personas se ha vuelto a repetir, y en el Teatro Calderón, por los mismos jóvenes antonianos «A prima fija», «El gitano Tijeras», «Un invento prodigioso», y «El coro de los músicos de Majaladrín, de «La Marcha de Cádiz».

Otra vez han tenido un gran éxito los señores Zafra (R.), Cava, Zafra (P.), González, Espejo y Calvo, siendoles muchas veces que oyeron estruendosas ovaciones, lo mismo que su director de orquesta don Francisco García Espinosa.

El teatro estaba repleto de personas, principalmente del sexo bello, que con sus bellidades, le daban al teatro un aspecto encantador.

Aunque pequeños de galanteadores, al escribir estas líneas se nos presentan las figuras de las seductoras señoritas que ocupaban los palcos 1, 3 y 15 y fiel admiradores de lo hermoso, no dejamos de anotar esto.

También divisamos en otro palco al presidente de la Juventud Antoniana.

Es de aplaudir la labor que están realizando los Antonianos, por lo que parece que hay mucha animación entre ellos, pero como nueva misión es escribir y dar nuestra opinión de todo, no dejamos de ver una cosa; y es, en las Antonianas, tienen un amor grande a las obras estas, trabajando ellas, pero no como debieran.

Ahora lo que deben hacer, y se sacarán muchas más pesetas, sería con la ayuda de ellas en escena; unirse, ellas y ellas a dar unas cuantas funciones y se sacarán muchas más pesetas más que trabajando ellos solos en escena y serían más los pobres que se vestirían.

En todos los pueblos hacen esto, y oremos que al leerlo, vuestro corazón se abra de par en par y haréis lo mismo que estamos diciendo y muchísimos pobres os bendirán por la obra tan caritativa que realizáis.

Encantadoras Antonianas, ayudad a esos cuantos antonianos en la forma que se dice y dentro de poco tiempo estaréis satisfechas de la acción que habeis realizado!—Corresponsal.

RICOTE

Para las próximas fiestas de San Sebastián ha sido contratada por la empresa de este teatro la compañía Giménez-Pineda, que pondrá en escena «Juan José» y «Cancionera» Reina gran expectación, con tal motivo, entre el público ricotense, que tan buenas noticias tiene de la actuación de esta excelente compañía, durante estos últimos meses, en numerosos teatros de la provincia. Y su aparición en Ricote promete ser un acontecimiento artístico.

LORCA

Mejora importante
Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta a don Joaquín Payá, presidente de la Eléctrica del Segura al que acompañaba nuestro buen amigo don Vicente Ayala.

Venia el señor Payá a ocuparse de detalles relativos al suministro de fluido eléctrico en Lorca de suerte que permita ser empleado como fuerza motriz en la industria; no solo en la que hoy existe, sino en otras que, dadas las favorables condiciones en que ha de ser facilitado, podrán establecerse.

Como el señor Payá es persona grata a Lorca, su visita fué agradablemente acogida, teniendo además en cuenta el propósito que le trae y la transformación beneficiosa que para los intereses de la industria puede representar como ha ocurrido en otros puntos donde suministra fluido.

Nuevo Abogado
El domingo en la tarde y en la Sala de actos de este Juzgado de Instrucción juró como abogado nuestro buen amigo el joven Oficial de Correos don Alfredo San Martín Gutiérrez.

Con las formalidades de rigor recibió el juramento el señor Juez

de primera Instancia don José de Valcárcel y actuó de padrino el competente abogado don Cristóbal Martínez García.

Asistieron al acto los Colegios de Abogados y Procuradores, representación de la Cámara de Comercio, todo el personal franco de servicio de Correos y gran número de amigos del nuevo abogado.

Después del acto los invitados fueron obsequiados con dulces, licores y habanos.

Reciba nuestra felicitación el nuevo abogado que hacemos extensiva a sus padres los señores de San Martín.

De fútbol

El pasado domingo se celebró en nuestro campo de deportes un partido de fútbol entre el Huerca-Oreña y el Levante F. C. de ésta.

Y venció fácilmente el equipo local por 7 a 0.

De teatros

En el Teatro Guerra ha actuado por unos días el excelente cuadro de danzas y bailes modernos Pyl y Myl siendo aplaudidísimo por nuestro público.

Se espera con mucha expectación el estreno de la joya cinematográfica «El Gavilán de los mares» anunciada para muy en breve.

También son del agrado del público los selectos programas que se proyectan a diario en el Salón de Actualidades viéndose en todas las secciones el salón abarrotado de público.

Viajeros

Ha marchado a Guadix el administrador de la Compañía del ferrocarril de Alcantarrilla Lorea don Adolfo Bastomer acompañado del secretario General de dicha Compañía don Tomás Campos.—C.

ES RECHO Fuente-Alamo

Bautizo

En la ermita de este pueblo y de manos del señor cura de Balsapintada don Manuel Sánchez, ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo, la niña que hace días dió a luz Juana Campillo Eparza, joven esposa del comerciante Francisco Sánchez, habiéndosele puesto por nombre Luisa Sánchez Camillo.

Por tan feliz acto felicitamos a sus dichosos padres y muy especialmente a su abuelo paterno nuestro distinguido amigo el conocido contratista de Obras públicas don Ramón Camillo.

Misa

Por el eterno descanso del alma de don Luis García, se celebró el día 14, misa y responso en la ermita de este pueblo, acto que le han ofrecido sus desconsolados hijos, al que concurrieron numerosas amistades.

Descanse en paz el alma de la finada.

Enfermos

Se encuentra enfermo de al-

guna gravedad el joven de once años de edad Pedro Celdrán Hernández, hijo de nuestro distinguido amigo y laborioso labrador Joaquín Celdrán.

También se encuentran enfermos habiendo tenido que guardar cama Julián García Moreno, María Peñalver Victoria, Ramona Mateo Ruiz y Concha Galindo.

Celebraremos mucho que mejoren todos prontamente.

La sequía y la gripe

Por si la pertinaz sequía que se viene padeciendo desde hace cinco años fuese poco para los sufridos labradores de este pueblo, desde hace poco tiempo se viene padeciendo numerosos casos de fiebres tíficas y gripales, especialmente en la población escolar y adolescente, aunque las fiebres gripales con caracteres benignos hasta la fecha, pero que obligan a guardar cama y a llamar al médico.

Viajero

Después de pasar unos días al lado de su madre y hermanos, ha salido para Cartagena y Melilla, donde presta sus servicios, don Regino Roca, suboficial de Infantería.

Un feliz viaje es lo que deseamos al señor Roca.—C.

Letras de luto

El domingo último se verificó en Valencia el entierro del que fué nuestro estimado amigo el presidente honorario del Colegio de Agentes Comerciales de esta capital, don Antonio López Martínez.

La defunción de este buen murciano ha causado en Murcia profundo sentimiento por disfrutar el señor López Martínez de grandes afectos, por las bellas cualidades que le adornaban.

El finado era un gran entusiasta nazarenista: era presidente de la proesión del Santo Entierro de Cristo, por cuya entidad religiosa sentía verdadero cariño.

También desempeñaba el cargo de concejal de este Excelentísimo Ayuntamiento.

A su resignada viuda la respetable señora doña Carmen Mejías y demás familia les acompañamos en su justo dolor.

Descanse en paz.

El martes, día 15, se cumplió el segundo aniversario de la defunción del que fué nuestro respetable amigo don Antonio Hernández García.

Con tan triste motivo se aplicaron misas toda la mañana en

la rectoral de Santa Catalina, cuyos sufragios han sido dedicados por sus sentidos hijos, hijos políticos y nietos.

En nombre de la afligida esposa, hermano y demás familia, del que fué en vida nuestro estimado amigo el cumplido caballero don Felipe Fernández y Fernández, damos las gracias, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, a los muchos amigos que les han acompañado en su duelo y han asistido a su entierro y funeral.

Les repetimos nuestro pésame.

A edad bastante avanzada ha fallecido la señora doña Josefa Sánchez López, viuda de Abellán y madre política de nuestro estimado amigo el conocido industrial don Manuel Medina Rihart.

A las afligidas hijas doña Encarnación y doña Patrocinio; hijos políticos; nietos, entre ellos nuestro también amigo don Antonio Medina Abellán y demás familia, les enviamos nuestro pésame.

Después de penosa enfermedad ha dejado de existir en esta población la bondadosa señora doña Antonia Martínez Beltrán, viuda de Moñino.

Su entierro se celebrará esta tarde a las tres de la parroquia de San Lorenzo.

Dadas las simpatías que la familia de la finada tiene, la conducción del cadáver de la bondadosa señora promete ser una verdadera manifestación de duelo.

A sus hijos nuestros buenos amigos don Salvador y doña Consuelo, hijo político don Antonio Valenzuela y demás familia les acompañamos en su justa pena.

Esta tarde a las dos celebrará Junta general extraordinaria, el Círculo de Bellas Artes, con objeto de dar cuenta de un escrito, firmado por varios socios y elegir los cargos que han quedado vacantes en la Junta directiva, por renunciaciones y dimisiones.

El Colegio de Abogados, celebrará Junta general ordinaria el día 27 del actual, a las doce de la mañana, en el domicilio de la Corporación, sito en esta Audiencia Provincial.

Banco Internacional Industria y Comercio
CAJA DE AHORROS
INTERESES 4 POR 100
Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuadas
Horas de Caja. De 9 a 1.

Los alumnos que tienen solicitada exámenes del Bachillerato para esta convocatoria de Enero, se presentarán en este Instituto el próximo día 19 a las once de la mañana, para verificar dichos ejercicios.

Banco Español de Crédito
Sucursal de Murcia
CAJA DE AHORROS
INTERESES 4 POR 100
Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuadas
Horas de Caja. De 9 a 1.

Los alumnos que tienen solicitada exámenes del Bachillerato para esta convocatoria de Enero, se presentarán en este Instituto el próximo día 19 a las once de la mañana, para verificar dichos ejercicios.

Banco Español de Crédito
Sucursal de Murcia
CAJA DE AHORROS
INTERESES 4 POR 100
Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuadas
Horas de Caja. De 9 a 1.

Los alumnos que tienen solicitada exámenes del Bachillerato para esta convocatoria de Enero, se presentarán en este Instituto el próximo día 19 a las once de la mañana, para verificar dichos ejercicios.

Los reyes de Dinamarca
Programa de su viaje
16, a las 3 t.

Madrid.—Se conoce oficialmente el programa del viaje de los reyes de Dinamarca.

Estos llegarán a Madrid en la mañana del día 6 de febrero, permaneciendo en esta Corte dicha fecha y los días 7 y 8.

No se realizará la anunciada excursión a Andalucía.

Los monarcas dinamarqueses visitarán detenidamente los Museos y monumentos de Madrid y harán algunas excursiones a Toledo, Aranjuez y el Pardo.

Madrid.—Se conoce oficialmente el programa del viaje de los reyes de Dinamarca.

Estos llegarán a Madrid en la mañana del día 6 de febrero, permaneciendo en esta Corte dicha fecha y los días 7 y 8.

No se realizará la anunciada excursión a Andalucía.

Los monarcas dinamarqueses visitarán detenidamente los Museos y monumentos de Madrid y harán algunas excursiones a Toledo, Aranjuez y el Pardo.



San Antón

Tipica fiesta de San Antón, con sus desfiles tradicionales en que reciben la bendición — y algunos palos — los animales;

tipica fiesta de San Antón, en que al abrigo del sol de enero salen las viejas de su rincón donde se estaban junto al brasero;

y el que a la caza tiene afición, antes del alba toma el sendero con la escopeta y el «perdigón» acompañado del «perdiguero»;

ya, no es tan fuerte tu tradición como era antaño; ya, languideces — típica fiesta de San Antón — sin la alegría con que otras veces

te celebraba nuestra Región, con regocijos tradicionales en que tomaban la bendición — y algunos palos — los animales.

Saca-tapón.

Más de cinco millones de cartas

Las cartas y paquetes que llegan y salen del Fuerte Dunlop, han alcanzado una cifra de record durante el año de 1928. Fué manejado un total de 5.599.800 cartas, y 81.090 paquetes postales.

De éstos, 19.890 paquetes postales, fueron recibidos, y 61.200 fueron enviados. Las entradas postales ascendieron a 1.621.800, y las salidas, incluyendo recibos, facturas, distribución de hojas de propaganda y correspondencia ordinaria, fueron de 3.978.000, o sea, 13.000 por cada día laborable.

Cruz Roja de Murcia

Asamblea local.—Convocatoria
En cumplimiento del artículo 35 de los Estatutos generales de esta institución, se convoca, por la presente a todos los asociados inscritos en la Asamblea local de esta, para la Junta general ordinaria que se celebrará, en el salón de actos del domicilio social de la entidad (Santa Quiteria 13) el día 30 del corriente mes a las cuatro de su tarde.

Murcia, 15 de enero de 1929. — El Secretario general Eugenio Ubeda.

LA BOLSA

(Cotización del día 16)

Interior,	75'50
Amortizable 5 por 100,	94'90
Amortizable 4 por 100,	83'00
Banco de España,	000'00
Tabacos,	238'00
Franco,	24'00
Libras,	29'71
Dólares,	6'12
Liras,	32'10
Franco suizo,	117'90

Lo que publica la «Gaceta»

La Medalla de Sufrimientos Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica un decreto modificando el apartado G. del caso 1.º del artículo 4.º del Reglamento para la concesión de la Medalla de Sufrimientos por la Patria, que en lo sucesivo quedará redactado de esta forma:

«Los heridos o lesionados graves y menos graves en paz o en guerra en iguales condiciones que las señaladas en el caso 1.º, si son heridos o lesionados en accidente de aeronáutica o preparación de gases asfixiantes, etc., siempre que el hecho no lo motive impericia o imprudencia del lesionado.»

El anterior artículo tendrá carácter retroactivo y será de aplicación a todos los heridos que lo fueran a partir de la fecha de publicación del vigente reglamento.»

Exámenes extraordinarios
Madrid.—También publica el periódico oficial una R. O. concediendo exámenes extraordinarios en el mes de enero a los alumnos a quienes falten una o dos averiguaciones del periodo de ingreso en la Escuela de Arquitectura.

EXTRANJERO

Desaparición misteriosa
16, a las 3 t.

Los Angeles.—La célebre jugadora internacional de tenis, Susana Lenglen, que se hallaba pasando una temporada en esta ciudad, ha desaparecido misteriosamente, sin que se sepa donde puede encontrarse.

Juventud inútil
Buenos Aires.—El cuarenta y cinco por ciento de los jóvenes bonaerenses adscritos a la quinta del año 1929 han sido declarados inútiles para el servicio de las armas.

La tuberculosis y las enfermedades llamadas sociales son las principales causantes de este porcentaje.

Un Presidente salvador
Méjico.—El presidente de la República, que visitaba con varios amigos un establecimiento de baños, vio caer al fondo de una piscina una señora, esposa de una personalidad muy conocida.

El Presidente se descalzó rápidamente y se arrojó al agua, salvando a la dama de una muerte cierta.

Ofrecimiento valioso

Para el rey de Inglaterra
16, a las 3 t.

Las Palmas.—El gobernador ha dirigido un despacho al jefe del Gobierno ofreciéndole en nombre del alcalde un hotel para la convalecencia del rey de Inglaterra.

Dicho hotel está situado en el centro de la isla y rodeado de un espléndido parque.

El viaje del Presidente

Su llegada a Valencia
16, a las 8 t.

Valencia.—A las nueve de la mañana, en el expreso de Madrid, llegó el Marqués de Estella.

Le acompañaban su secretario y el marqués de Benicarló.

Fuó recibido por las autoridades y nutridas comisiones oficiales.

Desde la estación se trasladó a la capilla de la Virgen de los Desamparados, donde se rezó una salva.

Después fué a Capitanía General, donde se hospedó, desayunándose y cambiando de ropa.

Estella irá a Barcelona
Barcelona.—El gobernador, al recibir a medio día a los periodistas, ha confirmado que el próximo viernes llegará a esta ciudad el jefe del Gobierno.

FOLLEIN DE «EL LIBERAL» (8)

El Sumergible Llameante

— POR —

CAP. LUIGI MOTTA

(De propiedad de la Casa Editorial Mauco)

En la frontera se sucedieron los primeros encuentros, las primeras pequeñas victorias parciales, las primeras grandes derrotas, las cuales auguraban la suerte final de la Confederación.

El enemigo se acercaba ya, arrebatando las florecientes colonias de los Estados Unidos, cuyas playas del lado del Atlántico veían acercarse a cada hora las formidables flotas aéreas y marinas nipo-británicas. Menos amenazadas estaban en aquellos momentos las

aguas del Pacífico; pero la amenaza no tardaría en dibujarse por aquel lado, porque Inglaterra y el Japón apuntaban a los Estados Unidos.

Sin embargo, a pesar de que la derrota fuese cierta, y acaso en breve plazo, y todos tuviesen el presentimiento, la Confederación Social exclamó unánimemente: «Resistir, sufrir, esperar.»

Palabras que son la verdadera fuerza, el consuelo de toda fuerza sorprendida con engaño. Eran como una profecía de triunfo a través del tormentoso rorario de estragos y de sangre.

«Resistir, sufrir, esperar!»

Dominando el fragor de las batallas. Infundiendo ardimiento y valor. Señalando una meta refulgente. Reprobando al enemigo. Condensando el horror y el estrago. Señalando el fin de la prepotencia.

¡La guerra en tanto ardía en los cielos, sobre los mares y sobre la tierra!

Las noticias sucedían a las noticias; las unas más desconsoladoras que las otras. Desastre sobre desastre, derrota sobre derrota, bombardeos, destrucciones y estragos se sucedían en un crescendo espantoso.

Los Estados de la Confederación veían sus flotas aclararse cada día más, mientras las de los enemigos parecían aumentar; las fábricas dedicadas a la construcción de armas, sufrían inexplicables parálisis, averías misteriosas; otras eran inopinadamente destruidas.

Se tenía la intuición del trabajo enemigo de espionaje con una organización perfecta, pero los hilos eran inaferrables.

Sobre aquellos Estados tan florecientes, civilizados y progresivos se concebía un profundo terror.

Los submarinos enemigos violaban misteriosamente los puertos barreos, penetrando en ellos para destruir las naves; los campos de aviación eran tomados por blanco por los aviones enemigos y destruidos.

Solamente Italia, con aquella maravillosa adaptabilidad de su pueblo, iluminado en su mente y templado en su cuerpo, resistía todavía victoriosamente contra Francia y España, cubiertas en su espalda por Inglaterra.

Rusia sufría más que los otros los efectos de su falta de preparación y el 10 de abril los japoneses se encontraban en los Urales. Las flotas aéreas y submarinas inglesas habían ocupado Kronstadt y Petrovno (Petrogrado), adelantándose hacia Moscú.

Los Estados Unidos de América resistían siempre, pero se delineaba una amenaza gravísima de desembarco sobre la costa de California. Ya había sido señalada una flota formidable de transportes del Pacífico. Para hacerle frente, se estaban concentrando dos escuadras; una de aeronaves y otra de submarinos.

Alemania era la esfinge. Callaba y se armaba. ¿Contra quién?

Hacia poco más de un mes que había estallado la guerra y ya parecía tocar a su fin con la derrota de la Confederación.

El 18 de abril siguiente las escuadras confederadas en las que tanta confianza tenían puesta los Estados Unidos para impedir a los anglo-japoneses el desembarco sobre las costas del Pacífico, zarpaban de su base, dirigiéndose hacia el Oeste.

Un despacho del día 19 anunciaba que las escuadras habían tomado contacto con el enemigo y que la batalla se había empeñado resucitadamente. Pocas horas después la noticia de la derrota costera a las poblaciones, seguida casi inmediatamente de otra; anunciando el inicio de las operaciones de desembarco del convoy de transporte anglo-japoneses, vanamente combatidas por las desorientadas baterías costeras, fijas y volantes, ap. yadas por los restos escapados de la derrota sufrida en el Pacífico por las escuadras confederadas.

Esta era la breve y desgraciada batalla, en la cual había tomado parte Enrique Foster.

Después de aquel desastre como si hasta entonces no se hubiese acordado de que poseía el medio de invertir la suerte de la guerra, ya casi decidida, se

Galdós y España

Con motivo del noveno aniversario del fallecimiento de Galdós, el insigne Andrenio ha tenido la magnífica idea de proponer la edición de un diccionario galdosiano, coleccionado por los admiradores del genio inmarcesible que legó a la posteridad el portentoso literario de ciento diez tomos, entre novelas, Episodios y obras teatrales; y nosotros, que en el altar del corazón adoramos al glorioso creador de «El Abuelo» como a uno de los santos más insignes de la literatura mundial, a pesar de que reconocemos que la voz de un humilde periodista provinciano no significará nada junto a las que han de vibrar en torno a la autorizada de Gómez de Baquero, queremos hacer oír para expresar nuestra leal adhesión a la bella iniciativa. Galdós a nuestro juicio, fué el novelista más excelso de su época, y de todas las épocas a excepción de la de Cervantes, y por ello le creemos acreedor a todos los homenajes por magnitud que estos tengan. Por tanto la idea de Andrenio, como todas las que tiendan a enaltecer su memoria, nos parece admirable; pero...

¿No sería fácil, además de editar el diccionario, convertir en realidad el proyecto de homenaje realizado en Toledo, hace ya años, por un grupo de devotos del maestro? ¿Y no sería posible también, pensar en otros homenajes y el año próximo tributárselos todos?

Galdós era una de las glorias más altas de la raza y su obra literaria es uno de los tesoros más ricos de la literatura universal. Galdós, como ha dicho Francos Rodríguez, «no solo era el artista supremo que recorre las cumbres del pensamiento y envía desde sus alturas la luz de la verdad y de la belleza; era también la suma expresión de todo un pueblo, archivo de sus hazañas, pregonero de sus cualidades, espejo de sus aptitudes, guía de sus ansias, compendio de sus amores; y su pluma ha tenido palabras para nuestros grandes esfuerzos y nuestras deplorables flaquezas; ha referido sin olvidar ninguna, nuestras contradicciones vicisitudes, desde las evocadas para no incurrir nunca en los errores que las engendraron, hasta las traídas a la memoria con el propósito de que el orgullo de haberlas realizado impulse a repetir las». Galdós, no fué solo un entendimiento que tuvo pujanza soberana, fué toda la revolución española narrada de modo insuperable por su egregia pluma, fué un

El frío y sus consecuencias La gripe en España

Hasta ahora es benigna
16, a las 3 t.
Madrid.—La persistencia de las bajas temperaturas en casi toda España ha originado una epidemia de gripe que comienza a alarmar a las autoridades sanitarias por la extensión que ha alcanzado en pocos días.

En Madrid, Barcelona, Zaragoza y otras muchas capitales hay una cantidad enorme de atacados.

Solamente en la capital de Zaragoza hay más de 10.000 atacados.

Por fortuna la epidemia ofrece hasta ahora caracteres benignos.

El Conde de Grove
Continúa en grave estado
16, a las 3 t.
Madrid.—El Conde de Grove continúa en igual estado de gravedad.

Los médicos que le asisten se muestran pesimistas.

LO QUE DICE RADA

El vuelo de Franco alrededor del mundo

16, a las 3 t.
Gijón.—Se encuentra en esta ciudad el mecánico del «Plus Ultra» Pablo Rada.

El día 18 marchará a Barcelona. Ha manifestado que el objeto del viaje es examinar los motores recibidos que se destinan al avión en que el comandante Franco se propone dar la vuelta al mundo.

El día 20 embarcarán para Italia al objeto de recoger un aparato igual al construido con dicho objeto en Cádiz.

Será probado en Los Alcázares con un vuelo de doscientas horas para corregir toda clase de deficiencias.

No se ha fijado aún la fecha de la iniciación del vuelo.

trabajador asombroso, un hombre bueno, un político de humanísimos ideales; y todas estas cualidades tan nobles, están reclamando a gritos un homenaje nacional, ampliamente nacional, en el que tomen parte Madrid y la última aldea española.

«Donde haya un libro del genio» habrá devotos suyos; y donde tenga un devoto, debe hacerse un homenaje.

Es evidente, que de año en año van aumentado las ofrendas a su memoria y que la que le hacen sus amigos poniendo unas flores al pie del monumento que esculpió Víctor Macho, es cariñosa, cordial; pero Galdós merece más, muchísimo más... Es España entera la que le debe un homenaje de devoción.

Leed sus incomparables Episodios, sus soberanas novelas y sus obras teatrales; poned ante vosotros su asombrosa obra, que es como tener enfrente toda la España del siglo pasado, dialogar con los hijos de su poderoso cerebro, y veréis que el hombre que levantó tan ingente y tan bella montaña literaria, merece ser honrado bajo todos los cielos españoles.

«Por qué no se organiza en España un ejército de amigos de Galdós, cuyo Estado Mayor radique en la Corte, que se encargue todos los años de honrar su memoria?—A los puntos de la pluma acuden los nombres de Gregorio Marañón, el Magno, de Pérez de Ayala, de Jimeno, de Asua y de Roberto Castrovido, que muy bien pudieran integrar ese Estado Mayor.

Galdós amaba a los niños y a la cultura con pasión, ¿Porqué no pedimos que se levante en todos los pueblos españoles una escuela que lleve su nombre? Galdós admiraba y protegía a la juventud literaria... ¿Por qué no se instituye un «Premio Galdós» que sea otorgado anualmente a la mejor novela de autor novel? ¿No hay por ahí ningún amigo de Galdós que pueda hacerlo y se atreva?

«Don Benito, «alma nacional», que dijera Maura, era una de las cumbres más altas de la hispana, y España, su España, aún no le ha rendido el homenaje póstumo adecuado. ¿Cuándo cuando va a pagar España esa deuda que tiene con el titán de los Episodios Nacionales? ¿Quién pueda y deba que conteste!

Alfonso MARTINEZ.
Cartagena

Un acuerdo gracioso

16, a las 3 t.
Madrid.—Celebróse una reunión de ganaderos de la región norte, para tratar de las multas que le son impuestas por no reunir el ganado las condiciones exigidas en el reglamento taurino.

Se acordó exigir en lo sucesivo a las empresas taurinas el pago de esta clase de multas.

EL ADIOS A APOLO
El Sindicato de Actores organiza una función de despedida al teatro Apolo
16, a las 11 n.
Madrid.—Como es esta la última temporada que el teatro Apolo tiene abiertas sus puertas, el Sindicato de Actores tiene el propósito de organizar una función de despedida de dicho teatro cuando termine su compromiso la empresa que en la actualidad lo explota.

Ferretarios Murcianos Sombreros Bolmar

Reunión de ganaderos

16, a las 11 n.
Madrid.—Según las noticias recibidas de casi toda Europa existe una gran invasión de gripe.

En Madrid hay bastantes miles de personas atacadas.

Casi todos los médicos tienen anotadas en sus cartillas de visitas como término medio, unos cincuenta o sesenta enfermos.

Afortunadamente la invasión es de carácter benigno.

En Zaragoza hay diez mil atacados.

La inspección de Sanidad ha recordado a los médicos el deber en que se encuentran de comunicar los casos que asistan.

En Melilla, según los datos que se tienen, existen dieciséis mil atacados.

De Copenhague se reciben noticias diciendo que toda Dinamarca está invadida de gripe pero de carácter benigno.

«IDEAL PALACE»

Hoy, de seis a nueve y de diez a doce, gran concierto de «ORQUESTRA» último adelanto de aparato musical.

Antonio Ros
Oculista
Consulta de 11 a 2. Sagasta, 12, Cartagena

LA SEÑORA

DOÑA JOSEFA SANCHEZ LOPEZ
VIUDA DE ABELLAN
Ha fallecido a los 96 años de edad habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica R. I. P.

Sus sentidas hijas, doña Encarnación y doña Patrocinio; hijos políticos, don Mariano Bo y don Manuel Medina Richarte (del Comercio); nietos, entre ellos don Antonio Medina Abellán; bisnietos, y demás familia:

Comunican a sus amigos la encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan a su entierro y funeral que tendrán lugar: el primero a las tres de la tarde de hoy, desde la parroquia de San Andrés y el segundo mañana viernes a las ocho en dicha iglesia, quedándose reconocidos.

Murcia 17 de Enero de 1929.
Casa mortuoria: Calle de Agustinas, 6.—No se invita particularmente.

Notas del Observatorio

16, a las 11 n.
Madrid.—Según las notas facilitadas por el Observatorio, la temperatura durante el día de ayer fué la siguiente:

Máxima de 18 grados en Sevilla, mínima en León de 8 grados bajo cero.

La mínima de hoy en Madrid ha sido de tres grados seis décimas bajo cero.

Persiste la mejoría en la enfermedad del conde del Grove

13, a las 11 n.
Madrid.—El conde del Grove continúa en el mismo estado que esta mañana.

La ligera mejoría que experimentó continuaba en las últimas horas de la tarde.

Hoy desfilaron por sus habitaciones particulares varias personalidades, entre ellas los infantes y los altos jefes de Palacio.

La actuación del Gobierno

Cesión de una medalla del Trabajo
16, a las 11 n.
Madrid.—El ministro del trabajo ha firmado una disposición concediendo la Medalla de Bronce del Trabajo a la sirvienta Arsenia Marañón que durante cincuenta años está sirviendo a la misma familia.

Regreso del capitán Caula

16, a las 11 n.
Madrid.—Procedentes de Sevilla, llegaron a esta capital los aviadores Caula y Masjuan después de haber hecho algunas investigaciones para hallar a los tripulantes del Dornier.

El capitán Caula se mostró pesimista respecto al hallazgo de su hermano.

Los compañeros le dieron el pésame.

Casi toda Europa está invadida por la gripe

16, a las 11 n.
Madrid.—Según las noticias recibidas de casi toda Europa existe una gran invasión de gripe.

En Madrid hay bastantes miles de personas atacadas.

Casi todos los médicos tienen anotadas en sus cartillas de visitas como término medio, unos cincuenta o sesenta enfermos.

Afortunadamente la invasión es de carácter benigno.

En Zaragoza hay diez mil atacados.

La inspección de Sanidad ha recordado a los médicos el deber en que se encuentran de comunicar los casos que asistan.

En Melilla, según los datos que se tienen, existen dieciséis mil atacados.

De Copenhague se reciben noticias diciendo que toda Dinamarca está invadida de gripe pero de carácter benigno.

Hoy, de seis a nueve y de diez a doce, gran concierto de «ORQUESTRA» último adelanto de aparato musical.

Antonio Ros
Oculista
Consulta de 11 a 2. Sagasta, 12, Cartagena

Los viajes del Presidente

El marqués de Estella está siendo muy agasajado en Valencia

16, a las 11 n.
Valencia.—Después de desayunar, el marqués de Estella recibía a cuantas personas mostraron deseos de saludarle.

A las once y media morehó al Colegio del notariado donde fué recibido por las autoridades.

Sobre una mesa se encontraban las insignias y sobre una riquísima bandeja de plata el título que se le había de ofrecer.

En un caballete se encontraba el retrato del marqués de Estella, el cual fué descubierto con toda solemnidad.

El Presidente dió las gracias.

Una recepción
Valencia.—En Capitanía general se ha celebrado una recepción a la que acudieron las autoridades.

Después recibió a los representantes del ejército con los que el Presidente se mostró muy satisfecho teniendo frases de elogio para ellos por el timbre de gloria que ha puesto el Ejército con la pacificación de Marruecos.

También tuvo frases de elogio para la Marina.

Un banquete
Valencia.—Terminado el acto en el Colegio Notarial el marqués de Estella marchó a los Viveros donde se celebró una comida en su honor.

Asistieron unos doscientos comensales.

El señor Gil Peratín ofreció la comida.

Notas deportivas

Partido de entrenamiento
Ayer tarde se jugó en el Condominio un partido de entrenamiento con vistas al que el Real Murcia habrá de jugar el próximo domingo con el Cartagena para el torneo «Copa Murcia».

Se jugó una hora sin interrupción, realizando después diversos ejercicios los jugadores.

Imperial, 2. Athletic, 1.
En el campo del Imperial se jugó ayer tarde el partido de desempate entre estos dos equipos para la adjudicación de la copa donada por el entusiasta aficionado carmelita don Antonio Ferreres.

La primera parte terminó con el empate a uno, marcado el del Imperial al rematar Albaladejo un pase de Sedano, encargándose de lo gran el tanto del empate el extremo izquierdo atlético Gomariz.

En la segunda parte nuevamente Albaladejo, consiguiendo la victoria para su equipo.

Los vencedores alinearon Enrique; Ramirez, Daniel; Miguel, René, Porichols; Virivi, Sedano, Albaladejo, Soler y Lorrú.

Esta tarde jugará con el Hércules de Alicante, presentando la misma alineación, salvo el meta que será sustituido por Hellín.

El paradero de Hilario
17, a las 1 m.
Barcelona.—Se asegura que el jugador canario Hilario ha llegado a Cádiz, desde donde se propone seguir para Coruña, pues parece que el Deportivo de aquella localidad ha conseguido atravesar a dicho jugador, a pesar del contrato del Barcelona.

Esta ciudad se propone reclamar sus derechos, y hoy quien opina que Hilario a donde se dirige es a esta ciudad y no a la Coruña.

Dr. WINTER

No se queje Vd!

Busque un remedio eficaz para el dolor que le tiene en un continuo sufrimiento Aplíquese un

EMPLASTO

poroso americano, de hietro rojo del

Dr. WINTER

y sentirá usted en seguida un gran alivio

Es el mejor remedio para curar catarros, bronquitis, reumatismo, dolor de costado, de espalda, de riñones, dolores dorsales de las señoras, etc.

Esta la marca registrada en la cubierta de cada emplastro.

PURGANTE YER

EL MEJOR Y MÁS AGRADABLE

El PURGANTE YER es el mejor de los conocidos hasta el día: es de un sabor delicioso, obra sin violencia, no irrita el intestino, no produce cólicos, como sucede con la inmensa mayoría de sus similares, y es, a la par, el más suave, el más eficaz y el más seguro e inofensivo de los purgantes.

El PURGANTE YER lo reclaman los niños como la golosina más agradable. Recomendamos a las MADRES que procuran no dejar las cajas al alcance de los niños para evitar que, tomando las pastillas por riquísimo chocolate, ingieran una cantidad excesiva.

CAJA CON DOS PASTILLAS, 40 CENTIMOS

MUEBLES

Los almacenes **CASA GUJARRO** tiene terminado de la y expuesto al público EN GRANDE y MODERNO SURTIDO. Apfésurense, y vean construcción y precios.

Franjería 30 y 31 y con entrada frente al Puente Viejo y Casa Zabáburu.

EL PAPEL DE FUMAR

Zig-Zag

Por su excelente calidad no admite competencia.

15 cts librito EN TODA ESPAÑA

BANCO CENTRAL—Alcalá 31-Madrid,
Sucursal en Murcia: Príncipe Alfonso, 17 y 19, y González Adalid 4 y 6, (Edificio de su propiedad)

Capital autorizado Ptas. 200.000.000
Capital desembolsado. 60.000.000
Fondos de reserva. 16.000.000

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas

A la vista. 2 1/2 por ciento anual
Con ocho días de preaviso. 3
A tres meses. 3 1/2
A seis meses. 4
A doce meses o más. 4 1/2

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA
CAJA DE AHOROS: Interés 4 por 100 anual

La escena y la pantalla

TEATRO ROMEA
Para esta noche se anuncia el debut de un notable espectáculo de variedades, en el que figurará la bella cancionista La Galvani, el imponderable humorista Manolo Vico y la estrella del baile español Goyesca.

Completará el espectáculo un escogido programa cinematográfico.

TEATRO ORTIZ
Ayer debutó con inmejorable éxito la agrupación artística «Pyl y Myl».

Con relación a su anterior actuación, hemos de consignar con agrado que ha reforzado su conjunto, actualmente integrado por la bailarina Manolita Benito, joven artista que agradó mucho, el malabarista Falcini, que obtuvo muchos aplausos en los números que ejecutó y la canzonetista Pura Negri, muy discreta y simpática.

El estado del exdiputado señor Villanueva

16, a las 11 n.
Madrid.—Ha experimentado una ligera mejoría en su estado el exdiputado señor Villanueva.

«IDEAL PALACE»
Café-Bar de Moda
Café «Ideal» 030 taza.—Vermouth.—Cervezas.—Chatos de Montilla servidos con variedad de tapas.—Gran surtido en mariscos.
González Adalid, 26
(Frente a «La Sevillana»)

CARTELERA

TEATRO ROMEA
A las seis tarde y diez noche.—La Galvani, Manolo Vico y Goyesca.

TEATRO ORTIZ
A las seis de la tarde y diez noche: Exito de los espectáculos «Pyl y Myl».

TEATRO CIRCO VILLAR
Palacio de la Cinematografía
Una preciosa revista Magazine Metro.—Las divertidas y graciosas cómicas de dos partes cada una, tituladas «Un niño de grandes vultros» y «De pesca».—Estreno de la preciosa comedia cómica de la Firta National, en seis partes, titulada «Mío es el mundo», interpretada por el simpático artista Jack Mullhall.

El viernes, «Tó para tres», por Lew Cody.
El sábado, «El vuelo hacia la muerte», por Claire de Lorez.
El domingo, «Música celestial», por Laura la Plante.

MEDIA LUNA CINEMA
Desde las tres de la tarde.—La divertida cómica en dos partes, titulada «El conductor de taxi».—Estreno en este salón de la preciosa comedia Metro Goldwyn, en siete partes, «La gloria del colegio», interpretada por la simpática estrella Marion Davies.

El viernes, «Este hombre me gusta», por Bebó Daniels.
El sábado, «La quimera del oro», por Charlot.
El domingo, «Beau sabreur», por Gary Cooper.

CINE POPULAR
Desde las tres de la tarde.—La divertida cómica en dos partes, «Sandalia, defensor del trono».—Estreno en Murcia de la preciosa comedia dramática en seis largas partes, de la Firta National, titulada «Los tres papás», interpretada por el simpático artista Ben Lyon.

El viernes, «La quimera del oro» por Charlot.
El sábado, «Un gallo con espollones», por Hoot Gibson y «Los zapatos de otro», por Herver Rawlinson.
El lunes, Genovava de Brabante (la que fué madre, mártir y santa).

Sobre la línea aérea Sevilla-Buenos Aires

16, a las 11 n.
Madrid.—El periódico «La Nación» publica un artículo acerca de la línea de comunicación aérea entre Sevilla y Buenos Aires.

Dice el periódico que han conversado con uno de los directores de la Compañía Transaérea.

Se afirma en el artículo que el Gobierno italiano tiene construido un dirigible de dieciocho mil metros cúbicos, igual que el que Nobile empleó para su viaje al polo.

Es de tipo mayor que el «Condor Zeppelin», pero muy apropiado para las grandes travesías.

Paroce ser que este dirigible

Ultima hora

Velada pugilística
17, a las 3 m.
Barcelona.—En el salón Olímpico se celebró anoche una velada pugilística, cuyos dos combates cumbres tuvieron el siguiente resultado:

Santiago Alós venció a Jim Morán, por golpe anti-reglamentario de Morán. Ambos pugiles son exchampeones de su categoría.

El combate entre el gallego Segundo Bartos y José Girónés, que se disputaban el campeonato nacional de los plumas, comenzó llevando la iniciativa Bartos, pero pronto la lucha perdió interés, porque su rival se fué poco a poco apoderando de él a fuerza de seguridad y paciencia, teniendo Bartos que abandonar en el octavo asalto.

La enfermedad de Foch

París.—En el domicilio del mariscal Foch han celebrado consulta tres facultativos, los cuales han comprobado que efectivamente se ha iniciado la mejoría registrada.

El estado moral del enfermo es excelente, y soporta bien la enfermedad a pesar de la escasa alimentación que se le facilita, a base de harina y arroz.

Los médicos no volverán por el domicilio del enfermo, salvo que suceda algo imprevisto, hasta esta mañana, por lo que no se facilitará parte de madrugada.

Las listas siguen llenándose de firmas.

Se han recibido además numerosos telegramas de personalidades que se interesan por el estado del enfermo, entre ellos el rey de Inglaterra, el ministro de Negocios extranjeros belga y otros jefes de Estado.

El de España ha encargado a Quiñones de León que le transmita todas las noticias de la enfermedad.

Table with 2 columns: Weather condition and temperature. Includes Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación, and Lluvia.

El Liberal

URBANOS... Redacción, 65. Administración, 759. INTERURBANO: Número 5. Apartado, 54

T. S. H.

PROGRAMA PARA HOY

Unión Radio.—Madrid.—E A J 7.—434,8 m., 3 kw., 740 kiloc. 11,45.—Música.—Nota de sintona. — Calendario astronómico. — Santoral.—Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello. 12,00.—Campanadas de Gobernación.—No íctas.—Crónica-resumen de la Prensa de la mañana.—Cotizaciones de Bolsa.—Bolsa del trabajo.—Programas del día. 12,15.—Señales horarias.—Fin de la emisión. 14,00.—Sobremesa.—Campanadas de Gobernación.—Señales horarias. Concierto por la Orquesta de la Estación, la que ejecutará un escogido repertorio.—Intermedio literario: Poesías de Santos Chocano y Abril de Vivero.—Orquesta.—Boletín meteorológico.—Información

teatral.—Bolsa del trabajo.—Actualización de la orquesta. 15,25.—Noticias de Prensa. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por la Agencia «Febo». —Indice de conferencias. 15,30.—Fin de la emisión. 19,00.—Tarde.—Campanadas de Gobernación.—Cotizaciones de Bolsa. Música de Baile.—Interpretación de preciosas composiciones de los más famosos autores. 20,00.—Cursos Radiados: Interpretaciones líricas, por José Enrique Gippini. «Romancero de Don Jaime el Conquistador», de Blanca de los Ríos: «Sitio de Mallorca». 20,25.—Noticias de Prensa.—Información directa de Unión Radio. 20,30.—Fin de la emisión. 22,00.—Noche.—Campanadas de Gobernación.—Señales horarias.—Últimas cotizaciones de Bolsa. Retransmisión de la ópera que se representará en el Gran Teatro

del Liceo de Barcelona.—Intermedios por la orquesta de la Estación. 24,00.—Campanadas de Gobernación.—Crónica-resumen de las noticias del día.—Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por el diario «La Nación». Música de baile.—Transmisión de las orquestas de «Palermo» en el Alkazar». 0,30.—Cierre de la Estación.

LOS PANTANOS

Volumen del embalse del pantano de Talave, 10.064.750 metros cúbicos; teniendo un desagüe de 198 mil 720 metros cúbicos. Volumen total embalsado en el Alfonso XIII 9.678.653, teniendo un desagüe de 0.000. Volumen del embalse del pantano de Puentes, 568.863; desagüe, 29.995. Murcia 16 de Enero de 1929.

Vida religiosa

En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual y horas menores Prima, Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las tres Vísperas y Completas, Maitines y Lauder. En María Reparadora.—Se desayuna con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde. En San Antonio Abad (Puerta de Castilla). La novena del Santo Titular al toque de oraciones. El día 17 fiesta del Santo a las diez y media función solemne predicará el virtuoso señor cura de San Andrés Licenciado don Juan Martínez Capel, orador de mucha fama por su elocuencia. Les usted todos los días El Liberal y estará bien informado

En más de CUARENTA AÑOS de éxito creciente tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE de todas las alteraciones del estómago y vientre, propias del período de la dentición de los niños. PRECIO DEL FRASCO, 2 PTAS. DE VENTA en la farmacia J. MORENO Plaza Ca-macho, 26 MURCIA

Sucesos y denuncias

Por tener su vehículo abandonado en la vía pública, ha sido denunciado el dueño del automóvil de esta matrícula número 2567. Ha sido asistido en la Casa de Socorro Toribio Pérez Cuacalén, de lesiones leves que según manifestó se produjo al arrojarse desde el tren rápido en el paso a nivel. En el mismo establecimiento ha sido asistido de una herida leve el betunero Diego Sánchez Ramón, herida que según manifestó se la produjo con una navaja, el también betunero Antón el Gitano.

MERCADOS

DE MURCIA Frutas y hortalizas Cotización del día 16 en la Lonja: Patatas, 16 pesetas los 50 kilos; tomates, 24; bonifatos, 9; chirivías, 25; nabieles, 4; cebolla seca, 8; alcachofas, 3750; guisantes, 3750; habas, 2750; ajos secos, 3750; apios, 10; cardos, 10; uva, 3750; melones, 25; limones nes, 8; dátils, 20. Géneros de cuenta por docena. Cebolla tierna talla, 5; ajos tiernos talla, 5; lechugas, 1; coles, 225; coliflores, 3; rábanos 035. Pescados y mariscos Precios en la Pescadería. Merluza, 6 pesetas kilo; pescadilla, 3; atún, 5; emperador, 3; paje, 3; besugos, 250; calamares, 6; jibias, 3; dorada, 250; mujol, 160; salmonetes, 6; sardina, 160; boga, 1; boquerón, 1; chirroté, 140; gambas, 5; almejas, 160. Suscribese a EL LIBERAL 2 ptas. al mes

LA DENTICINA MORENO

En más de CUARENTA AÑOS de éxito creciente tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE de todas las alteraciones del estómago y vientre, propias del período de la dentición de los niños. PRECIO DEL FRASCO, 2 PTAS. DE VENTA en la farmacia J. MORENO Plaza Ca-macho, 26 MURCIA

AUTOMÓVILES. Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO TIMON PARA GUARDABARROS y sumergida en el agua durante 30 días, salió completamente exenta de óxido. Basta una sola mano para ello. Precios: Bote de 1 kilo, 600 pesetas; Bote de 1/4 kilo, 200 pesetas. Droguería de Los Catalanes - Plaza S. Julián, 1 MURCIA

PASTILLAS MORELLO. Escalofíos, Saca de Pino y Sibilans de Tórax. Tos, CATARROS, BRONQUITIS, ASMA, etc. No contienen ningún narcótico. Receptadas por eminentes médicos durante más de 50 años. MURCIA: Centro Farmacéutico Murciano y Farmacia López Giménez, Platería, 84. LA UNIÓN: Fernando Sáenz.—CARTAGENA: Alvarez Gómez y C. —ALBACETE: Farmacia del Dr. B. Posa, Mayor, 6.—CIEZA: José García González.—MULA: José María Sánchez.—PUERTO-LUMBERAS: Pedro García Rubio.

“EVERSHARP”? Porque se une la utilidad práctica al exquisito buen gusto, y el que recibe uno de estos regalos lo conserva y lo usa siempre. “EVERSHARP” presenta la variedad más grande que existe de modelos en lápices y plumas. “EVERSHARP” garantiza la calidad de sus productos. Exigir el nombre grabado. Rechazar las falsificaciones e imitaciones de nuestra marca. De venta en todas las buenas papelerías de España. Al por mayor GASTONORGE C. A. - Sevilla, 16 - MADRID

B. S. A. La Motocicleta más cómoda y barata. Bicicletas a plazos de Ptas. 3 semanales. Casa Inchaurrendieta - Media Luna, 3

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS SE CURAN CON RAPIDEZ CON DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO. De venta en Droguerías y Farmacias.

INSTALE su taller de VULCANIZACIÓN de cubiertas y cámaras de AUTOVÉHICULOS con poco costo. GRUPO: parcial o sectional y grupo entero convirtiendo sus viejos en realidades, con las modernas y perfeccionadas VULCANIZADORAS “HISPANIA” TALLERES - ESCUELA GRATIS VULCANIZADOS AMERICANOS Ronda de Atocha, 23, Trp.º. MADRID

MADRES! La salvación de los niños en el período de la dentición, es la verdadera Denticina, viuda de don Pablo Fernández Izquierdo. Pedirla en farmacias y droguerías.

JARABE DE GIBERI y Grafiolos CONTRA la ATARISIOS VIGIOS de la SANGRE. Preparado por BOUTINER-DUHAMEL FARMACÉUTICO. Agencia: Salsaparilla-Laffite, Par.º

CAPITONES y automóviles capitonados para el transporte de muebles. F. SOTO O'Donnell, 25, SEVILLA.

EPILEPTICOS. En los casos más graves, está su mayor éxito. En la Drog. Farmacia S.A. BARCELONA. Venta: E. AYUSO, 1. Celsibona.

Las CANAS ENVEJECEN. Suprimalas usted con la incomparable agua de tocador. LA FLOER DE ORO. Usela algunos días como loción al peinarse y verá maravillado cómo desaparecen progresivamente, y su cabello recobra de nuevo el color natural. Con el uso de La Flor de Oro no teme que su cabello adquiera el color feo de otras aguas que, en lugar de favorecer, ridiculizan. Es absolutamente inofensiva y de uso muy agradable. No mancha, ni engrasa la piel, ni ensucia la ropa. Extirpa la caspa y evita la caída del cabello, por ser enérgico desinfectante del cuero cabelludo. DE VENTA EN PERFUMERIAS

OPOSITORES. 400 plazas a Secretarios de Ayuntamientos de segunda categoría. Carrera de gran porvenir; en 31 de los corrientes finaliza presentación de instancias, exámenes en abril próximo, cuestionario de rápida dominación. La Academia Politécnica, instalada en Chacón, 4 (Plaza de Santa Isabel), tiene abierta desde 1.º de año una preparación sólida y eficaz.

TRANSPORTES rápidos de mercancías. Reparaciones de automóviles de José Leandro Sánchez, Calle Isabel la Católica, 7, y Lantada, 35. Teléfono 757. MURCIA

OCASION. Se vende una capota de automóvil Chevrolet para convertirla de turismo en camion. Fácil mentura en una hora por cualquier persona. Estado nuevo y precio muy económico. Desea saber: Calle de la boquerías, 1, portería, Murcia

COMPRARIA UD. UN COCHE CUYO CAPOT NO PUDIERA ABRIR PARA LIMPIAR EL MOTOR...? En aquel caso estará si emplea bujías no desmontables imposibles de limpiar si se engrasan. Use solo bujías desmontables y de preferencia la CHAMPION que es la mejor. CHAMPION SPARK PLUG Cº TOLEDO - OHIO - U.S.A. CONCESSIONARIO PARA ESPAÑA FRANCISCO FLORES ESPINARDO - MURCIA

DELICIOSO PURGANTE ACEITE PICINO. Sabor Naranja. “Soloso”

INDICADOR ANUNCIOS BREVES SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. LEY DEL TIMBRE. Según dispone el artículo 400 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala: Hasta 10 pías. — 0,10 Ptas. 11 a 100 — 0,15 De 101 a 1000 — 0,20 De 1001 a 10000 — 0,30 De 10001 a 100000 — 0,40 De más de 100000 — 0,50 PIDA USTED un número de muestra GRATIS de “LA MODA PRACTICA” La que por su enorme tirada puede servir DOS veces al mes CUARENTA y CUATRO páginas de texto y grabados. De ellas DOCE en color. Se publica el 5 y el 20 de cada mes. Suscripción mensual: Ptas. 0,75. NODRIZAS. (Sección especial para amas de cría, a 30 cts. inserción) Ama de cría para casa de los padres, de 25 años de edad, leche de ocho meses. Razón: almar, calle Gloria, 6, preguntando por Rafaela Martínez García. (20) Ama de cría para su casa o de 28 años de edad, leche de ocho días. Razón: Partido de Montegudo, Zarandona, preguntando por Romero. (21) Ama de cría para casa de los padres, de 18 años de edad, leche de dos meses. Razón: Calle Conde del Valle, número 11, casa de Francisco Morales, preguntando por Carme Ruiz. (21) VENTAS. Toses, Catarros, Bronquitis, Asma, Expectación, faros, Radiopectoralina Zarandona. Pisco superior para braseros. Carbonería San Pedro. Teléfono 364.

Llene este Cupón El Liberal. DECANO DE LA PRENSA LOCAL EL DE MAYOR CIRCULACION — DOS EDICIONES DIARIAS — EXTENSAS INFORMACIONES TELEFÓNICAS Y TELEGRÁFICAS. Amplia información local, todo cuanto tenga interés lo encontrará en las completas informaciones de EL LIBERAL. Corte este cupón que insertamos y envíelo a esta Administración por conducto de nuestro repartidor o por correo, y lo recibirá gratis hasta fin de mes. BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN. D. calle se suscribe a EL LIBERAL. Facilidad extraordinaria encontrará usted en la sección de EL INDICADOR ECONOMICO que diariamente publica EL LIBERAL. Si desea vender, comprar, arrendar, alquilar, si necesita una criada, un ama de cría, acuda siempre a esta sección.